

# ISKOLAI ÉS GYERMEKKÖNYVTÁRAK

## A CSEH ISKOLAI KÖNYVTÁRAK ELMARADOTTSÁGÁNAK MEGSZÜNTETÉSÉÉRT

KVAPIL, J.: Pro školní knihovny.  
= Čtenář. 13.roč. 1961. 11.no. 250-251.p.  
Csehorzági iskolai könyvtárakról.

A cikk szerzője, a náchodi járási nemzeti bizottság oktatási- és művelődésügyi osztályának vezetője, beszámol a járás területén lévő iskolai könyvtárak helyzetéről; megállapítja, hogy jóllehet az iskolai könyvtárak élén tulnyomórészt cseh irodalomszakos tanárok állnak, a tanulók illetve tanárok könyvtárának állapota egyáltalán nem kielégítő. Ezek a könyvtárak szinte megmerevedtek a második világháború előtti állapotukban és mind a könyvvállomány összetételét, mind a könyvtári technikát illetően messze maradnak le az egységes könyvtárhálózat más könyvtárai mögött.

Ennek fő okát abban látja, hogy az iskolai könyvtárakat technikai szempontból elavult és nevetségesen szakszerűtlen rendelkezések alapján igazgatják; feltűnő pld. hogy e téren még nem léptették életbe a könyvtárügyi törvény idevágó rendelkezéseit.

Jó kísérletnek látszik a prágai Állami Komensky Pedagógiai Könyvtár kezdeményezése az iskolai könyvtárakat szolgáló egységes kézikönyv kiadására. Ennek a tervezetnek az alapján folyt le, 1961. augusztus 24-26-án a náchodi szeminárium, melyre a kilenc évfolyamos körzeti általános iskolák könyvtárainak dolgozóit hívták meg. A szemináriumon:

1. részletesen megismertették a könyvtárosokat az 1959. VII. 9-én kelt könyvtárügyi törvénnyel,\*
2. rámutattak a tervszerű és rendszeres állománygyarapítás szükségességére,
3. bemutatták az állományfeldolgozás azon elveit, amelyeket a fentebb említett tervezet tartalmaz,
4. ismertették az olvasószolgálat új formáit és módszereit.

A szeminárium résztvevői egyöntetűen elhatározták, hogy 1965-ig iskolájukban mintaszerű könyvtárat hoznak létre és instruálni fogják a járás többi iskolai könyvtárának dolgozóit is. (PS)

\* A törvény teljes szövegét a Könyvtári Figyelő 1959. évi 9. száma közli. (28-32. p.). A törvény jelentőségéről alapos ismertetést és elemzést ad J. Lipovsky cikke. (Magyarul megj.: Könyvtári Figyelő. 1960. 4/6. sz. 1-10. p.)

## "AUDIO-VIZUÁLIS" BERENDEZÉSEK A NOVOSZIBIRSZKI GYERMEKKÖNYVTÁRBAN

BERDNIKOV, A.: "Govorjascsaja"  
kniga. = Bibliotekar' (Moszkva). 1961. 11.  
no. 47-48.p.  
"Beszélő" könyv. - Audio-vizuális be-  
rendezések a novoszibirszki gyermekkönyv-  
tárban.

A novoszibirszki Megyei Gyermekkönyvtárban egy függőleges tárlót állítottak fel, arra könyveket erősítettek és a tárlóban mágne-  
tofont rejtettek el. A könyv kinyitáskor működésbe lép a magno, és a könyv "beszél-